

Contratto d'utilizzo Liberty WebPKS - portale per i datori di lavoro

(di seguito «accordo»)
tra
□ Liberty LPP Fondazione collettiva□ Liberty 1e Flex Fondazione investimento
Steinbislin 19 6431 Schwyz
(di seguito «Fondazione»)
e
Firme:
Via/n: NPA/località:
(di seguito «contraente») (di seguito denominate congiuntamente «le parti»)
Persona autorizzata:
Cognome/nome:
Datore di lavoro:
Cellulare:
Indrizzio e-mail di lavoro:

- Il presente contratto disciplina l'utilizzo dell'applicazione Liberty WebPKS tra il contraente e la Fondazione.
- 2. L'accesso all'applicazione da parte del contraente avviene o tramite la persona autorizzata designata dal contraente o tramite un partner della Fondazione (di seguito «consulente») responsabile dell'assistenza del contraente e da quest'ultimo espressamente designato come persona autorizzata, mediante autorizzazione d'accesso da concedere per via elettronica. La persona autorizzata agisce in ogni caso ed esclusivamente come rappresentante del contraente nell'utilizzo dell'applicazione Liberty WebPKS. Il contraente s'impegna a comunicare immediatamente alla Fondazione qualsiasi cambiamento della persona autorizzata o del consulente delle Fondazione autorizzato. Se il contraente non comunica la modifica, la Fondazione presuppone che
- l'autorizzazione non sia stata modificata. Il contraente è tenuto a risarcire integralmente la Fondazione per le conseguenze derivanti dalle azioni della persona autorizzata o del consulente autorizzato o di una persona o di un consulente non correttamente autorizzati.
- 3. Per l'utilizzo dell'applicazione si applicano le Condizioni generali allegate per l'utilizzo di Liberty WebPKS. Il contraente conferma di avere preso atto di tali disposizioni e s'impegna a consegnarle anche alla persona autorizzata o al consulente autorizzato e a informarli del loro contenuto. Il contraente si assume tutte le conseguenze derivanti dall'insufficiente conoscenza delle Condizioni generali di utilizzo di Liberty WebPKS da parte della persona da lui autorizzata o del consulente da lui autorizzato.



4.	Le Condizioni generali nonché i file di log delle autorizzazion d'accesso elettroniche sono parte integrante del presente contratto.	
5.	Luogo di adempimento, diritto applicabile e foro competente: il presente contratto è soggetto al diritto svizzero. Luogo d'adempimento e foro competente è 6431 Schwyz (SZ).	
6.	Inizio del contratto: Il presente contratto entra in vigore il Se non è annotata alcuna data, il contratto inizia con la con cessione dell'autorizzazione d'accesso elettronica alla persona autorizzata o al consulente autorizzato dal contraente.	
Fondazione		
Sch	Wyz,	
Contraente		
Luo	go e data:	



Condizioni generali di utilizzo di Liberty WebPKS

1. Accesso all'applicazione

- 1.1 Tecnicamente l'accesso all'applicazione avviene tramite l'hardware e il software necessari per il funzionamento di internet.
- 1.2 L'accesso all'applicazione Liberty WebPKS è concesso a chi ha effettuato il login utilizzando un'autenticazione forte. Un'autenticazione forte include:
 - inserimento del numero di contratto
 - iinserimento di una password complessa
 - iinserimento del codice di accesso inviato per SMS
- 1.3 Chi si è autenticato ai sensi del paragrafo 1.2. è considerato dalla Fondazione come autorizzato ossia persona autorizzata dal contraente all'utilizzo dell'applicazione Liberty WebPKS. La Fondazione consente alla persona autorizzata di utilizzare l'applicazione Liberty WebPKS senza ulteriori verifiche dell'autorizzazione.
- 1.4 Il contraente riconosce incondizionatamente tutte le transazioni effettuate, eseguite dall'applicazione Liberty WebPKS utilizzando la propria autenticazione. Allo stesso modo tutte le istruzioni, ordini, messaggi ecc. che pervengono alla Fondazione tramite questo canale, sono considerati scritti e autorizzati dal contraente.
- 1.5 La Fondazione ha il diritto in qualsiasi momento di rifiutare di fornire informazioni e di accettare ordini e comunicazioni tramite internet senza doverne dare motivazione. La Fondazione può insistere in qualsiasi momento affinché la persona autorizzata si autentichi nuovamente in un'altra forma.

2. Obblighi di diligenza

- 2.1 La persona autorizzata è tenuta a mantenere segreta la password e a proteggerla da un uso indebito da parte di persone non autorizzate. La password deve essere scelta in modo tale da non poter essere immaginata. La Fondazione si riserva il diritto di stabilire i requisiti di complessità adeguati per la password. La password e il numero di contratto devono essere conservati separatamente.
- 2.2 Il contraente si assume tutti i rischi derivanti dall'utilizzo delle funzioni di autenticazione.
- 2.3 Se si teme che terzi non autorizzati siano venuti a conoscenza della password di una persona autorizzata o se per altro motivo si teme un uso non autorizzato dell'applicazione Liberty

WebPK, va ordinato immediatamente per telefono alla Fondazione il blocco dell'accesso. Il contraente si assume il rischio di accessi non autorizzati prima dell'ordine di blocco. Se un blocco già ordinato deve essere nuovamente rimosso, il contraente deve notificarlo per iscritto alla Fondazione.

3. Esclusione di responsabilità della Fondazione

- 3.1 Nella misura consentita dalla legge la Fondazione declina ogni responsabilità per tutti i danni subiti dal contraente dovuti o in relazione all'utilizzo di Liberty WebPKS.
- 3.2 La Fondazione non si assume alcuna responsabilità per la correttezza e la completezza dei dati trasmessi via internet.
- 3.3 L'hardware e il software necessari per il funzionamento di internet sono di esclusiva responsabilità del contraente. Egli riconosce che la Fondazione non distribuisce il relativo hardware e software per l'utilizzo dell'applicazione Liberty WebPKS. È responsabilità del contraente informarsi sulle misure di sicurezza necessarie, attuarle e osservarle in ogni momento. La Fondazione non si assume alcuna responsabilità né per l'operatore di rete (provider) né per l'hardware e il software necessari per l'accesso a internet.
- 3.4 La Fondazione non risponde dei danni subiti dal contraente, dalla persona autorizzata o dalle aziende rappresentate per i seguenti motivi: errori di trasmissione, difetti tecnici, sovraccarico, interruzioni (compresi i lavori di manutenzione del sistema), guasti nonché intromissioni illegali nei dispositivi e nelle reti di telecomunicazione dovuti a mancanze da parte delle apparecchiature di telecomunicazione e degli operatori di rete o ad altri errori.
- 3.5 Se la Fondazione ravvisa dei rischi per la sicurezza, può interrompere in qualsiasi momento l'uso dell'applicazione Liberty WebPKS. La Fondazione non si assume alcuna responsabilità per eventuali danni derivanti da tale interruzione.
- 3.6 La Fondazione non si assume alcuna responsabilità per danni subiti dal contraente a causa dell'inadempimento o cattiva esecuzione dei suoi obblighi contrattuali verso terzi. Ciò vale anche per danni indiretti e consequenziali come il mancato guadagno o pretese di terzi.
- 3.7 La Fondazione risponde solo per danni causati da negligenza grave.



4. Disposizioni sulla procura

La procura di accesso a una persona autorizzata è valida fino a revoca comunicata per iscritto alla Fondazione. È espressamente stabilito che una procura di accesso concessa non si estingue con il decesso o l'eventuale perdita della capacità d'agire del mandante, ma rimane in vigore fino alla revoca, nonostante eventuali iscrizioni nel registro di commercio o pubblicazioni contrastanti.

5. Riservatezza nella previdenza professionale

Il contraente e la persona autorizzata prendono atto che tutte le persone coinvolte nell'attuazione della previdenza professiona-le sono soggette all'obbligo di riservatezza previsto dalla legge per quanto riguarda i rapporti personali e finanziari delle persone assicurate e delle aziende rappresentate.

6. Sicurezza in internet

- 6.1 Il contraente e la persona autorizzata prendono atto di quanto segue:
 - il trasporto dei dati avviene tramite una rete aperta e generalmente accessibile: internet. I dati sono quindi trasmessi in modo regolare e incontrollato attraverso i confini. Ciò vale anche per una trasmissione dati in cui mittente e destinatario si trovano entrambi in Svizzera;
 - una conoscenza insufficiente del sistema e misure di sicurezza carenti possono facilitare un accesso non autorizzato (ad es. salvataggio dei dati non sufficientemente protetto su di un supporto di memorizzazione portatile, trasferimento di file, emissione di raggi dal monitor, ecc.);
 - nessuno può escludere la creazione di una caratteristica del traffico da parte del fornitore dei servizi internet del contraente, ossia tale fornitore è in grado di tracciare quando e con chi è entrato in contatto l'utente;
 - esiste il rischio latente che un terzo possa accedere inosservato al computer durante l'uso di internet (ad es. tramite applicazione Java o ActiveX);
 - sussiste il rischio costante che con l'uso di internet i virus informatici si diffondano nel computer, non appena il computer del contraente entra in contatto con il mondo esterno, sia tramite reti informatiche sia tramite supporti di memoria. I cosiddetti scanner di virus possono essere utili al contraente per le sue misure di sicurezza;
 - è fondamentale che il contraente lavori esclusivamente con software provenienti da fonti affidabili;
 - la Fondazione raccomanda espressamente l'uso di un programma antivirus aggiornato nonché l'uso di una firewall allo scopo di aumentare protezione necessaria.
- 6.2 Quando si utilizza l'applicazione Liberty WebPKS, i pacchetti di dati sono trasmessi in forma criptata. Per la sicurezza dei

dati viene utilizzato un sistema di sicurezza a più livelli che, tra l'altro, si avvale di procedure crittografiche di alto standard. Grazie alla codifica, in linea di massima nessuna persona non autorizzata è in grado di visualizzare i dati riservati del contratto. Tuttavia non è possibile garantire la sicurezza assoluta anche con tutte le misure di sicurezza più aggiornate sia da parte della Fondazione sia da parte del contraente. Il mittente e il destinatario non sono criptati. È quindi sempre possibile per un terzo dedurre un rapporto con la Fondazione.

7. E-mail

Il contraente prende atto che i dati trasmessi a mezzo e-mail non sono protetti (eccezione: il contraente utilizza un sistema di codifica delle e-mail). La prova dell'invio di un'e-mail spetta al mittente. Se per una comunicazione il presente contratto prevede la forma scritta, la corrispondenza via e-mail non è sufficiente.

8. Stampa

La Fondazione non si assume alcuna garanzia per la correttezza dei documenti stampati dalle persone autorizzate. Tali stampe non sono giuridicamente vincolanti per la Fondazione.

9. Modifiche al contratto

La Fondazione si riserva il diritto di modificare in qualsiasi momento le presenti Condizioni generali nonché l'offerta Liberty WebPKS. Tali modifiche saranno comunicate al contraente per sé e per persona da lui autorizzata con lettera circolare oppure in altro modo adeguato e si considerano approvate senza obiezioni scritte entro un mese dalla notifica nonché con il successivo utilizzo di Liberty WebPKS.

10. Disdetta

Entrambe le parti possono disdire il contratto Liberty WebPKS in qualsiasi momento per iscritto per la fine del mese.

11. Riserva di norme legali

Sono riservate eventuali disposizioni di legge che regolano il funzionamento e l'uso di internet e si applicano anche al presente contratto dalla loro entrata in vigore.

12. Lacune nelle Condizioni generali

In caso di disposizioni mancanti, la direzione della Fondazione è autorizzata a decidere la relativa regolamentazione. Si applicano inoltre i regolamenti della Fondazione.